Contexte :  

Dans l'optique de gérer au mieux ses postes informatiques et ainsi faciliter le travail de l'administrateur réseau, l'entreprise Utopiie aimerait installer un Gestionnaire de Parc Informatique. 

Objectifs :  

Nous allons mettre en place GLPI et OCS dans le l'entreprise. 

Etape 1

Préparation

Pour que GLPI et OCS fonctionne, il faut installer  principalement trois paquets, Apache2, MySQL et PHP5.

Pour installer apache2, on utilise la commande apt-get install apache2 puis pour installer PHP5, on utilisera la commande apt-get install php5 et pour installer MySQL, on utilise les commandes apt-get install php5-mysql et apt-get install mysql-server mysql-client.
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Etape 2

Installation de glpi

On va tout d’abord télécharger la dernière version de GLPI sur la serveur Debian. Une fois fais, on dézippe le fichier avec la commande tar -xzf puis en le copie dans le dossier /www/ d’Apache2. 

Il ne faut ensuite pas oublier de donner des droits supplémentaires  aux répertoires files/ et  config/ du dossier GLPI pour que l’installation se déroule sans problème. On utiliser pour ce faire la commande chmod. 

On se rend alors depuis un navigateur web sur l’adresse ip du serveur Debian en rajoutant  /glpi pour installer le service. Il faudra indiquer les identifiants pour la connexion à la base de données MySQL et GLPI est fonctionnel.
. Installation d'ocs

Pour que GLPI répertorie automatiquement les matériels et postes informatiques ont va installer OCS sur le serveur Debian.

On télécharge la version 1.3.3 d’OCS sur le serveur Debian puis on la dézippe. Une fois dans le dossier dezipé on le d »place dans le dosser /www/ d’Apache 2 puis on lance la commande ./ setup.sh pour réaliser une première installation.
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Il faut  maintenant permettre l'upload de fichiers de taille importante pour OCS, pour ce faire nous allons modifier un fichier  d’apache. Pour ce faire  on lance les commandes cd /etc/php5/apache2/ puis nano php.ini.

Une fois le fichier php.ini modifié, comme pour GLPI on se rend depuis un navigateur web sur l’adresse ip du serveur et on rajoute ocsreports/install.php pour continuer l’installation. Il faudra la aussi renseigner les identifiants pour se connecter à la base de donnée MySQL et l’installation est faite.
Etape 3

Déploiement de l'agent ocs

On va maintenant déployer l’agent OCS sur tous les postes informatiques pour répertorier automatiquement tous les postes du réseau.
Depuis le site d’OCS, on va télécharger OCS Inventory NG Agents ainsi que OCS Inventory NG Agent Deployment Tool. On installe Inventory NG Agent Deployment Tool et on le paramétre pour que le déploiement de l’agent se fasse automatiquement.
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Une fois le déplacement finis, on se connecte sur OCS et on se rend compte que des nouveaux PC ont été détectés. 

Communication GLPI et OCS

On va maintenant faire communiquer GLPI et OCS ensemble pour que GLPI importe la base de données d’OCS contenant toutes les informations concernant les postes et matériaux informatiques.
On se rend sur GLPI depuis un navigateur et on clique sur Configuration,  puis Générale et pour finir inventaire.  De là, il faut activer le mode OCSNG.
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Ensuite depuis le menu configuration on clique sur le mode OCSNG et on vérifier que GLPI arrive bien à communiquer avec la base de données d’OCS.
Remonter des informations
On va maintenant indiquer à GLPI d’importer la base de données d’OCS.

Avant tout chose il faut paramétrer GLPI pour qu’il importe les bonnes informations. Depuis l’onglet importation, il faut mettre tout sur import global et sur oui.

 Pour importer des ordinateurs, il faut aller dans outils, puis cliquer sur OCSNG. De là on clique sur Importation de nouveaux ordinateurs et tous les nouveaux ordinateurs ont été ajoutés automatiquement.
Etape 4

Tickets clients
Maintenant que l’on a répertorié tous les postes et matériaux informatiques de la société, le travail de l’administrateur réseau va être simplifié. En effet GLPI permet  de mettre en place en quelque sorte une plateforme HelpDesk par le biais de Tickets.
En cas de problème les employés vont se connecter sur GLPI avec une interface qui leur est propre et pourront indiquer sur quels postes il y a un problème et indiquer quel est ce problème. L’administrateur réseau verra un nouveau ticket sur son interface et pourra ainsi traiter le ticket selon la gravité du problème.
Les problèmes seront ainsi résolus plus vite et plus simplement.
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